

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 10 (10084)

ВТОРНИК, 22 января 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

Экология — это наше здоровье

В ВСЕМ МИРЕ признано:
уровень чистоты природы —
уровень культуры нации,
значит, человека. В каком со-
стоянии экология, в таком со-
стоянии здоровье человека.

Мы много информированы о
том, из чего складывается эколо-
гия. Это прежде всего бе-
режное отношение к лесам, к земельным и водным ресур-
сам.

Прежде нам казалось, что
великие российские просторы
невозможно загубить даже са-
мым варварским к ним отно-
шением. Такое же отношение
к природе, вероятнее всего бы-
ло и у руководителей промыш-
ленных предприятий и органи-
заций нашего района.

Теперь вопросы экологии и у
нас все острее ставятся на
различных общественных меро-
приятиях, собраниях. И не слу-
чайно.

С каждым годом уменьша-
лись площади лесов не только в
отдаленных лесничествах, но и вокруг Опочки. Из-за пло-
хого состояния экономики не-
редко наблюдались факты раз-
базаривания древесины. Сей-
час по решению районных вла-
стей этот вопрос более упорядочен. Сокращены вырубки леса всеми лесохозяйственными
организациями.

Конечно же, всех нас беспо-
коит состояние водных бассей-
нов и в первую очередь реки
Великая. Далеко не секрет, что
воды ее с каждым годом ста-
новятся все мутнее, что не
уменьшается количество сточ-
ных вод и различных выбросов от
промышленных предприя-
тий. На берегах реки даже в
чертеж города возникают свал-
ки, в воду попадает далеко не
только мусор.

Река Великая — это бесцен-
ный дар природы, который до-
ставляет людям, особенно детям, огромную радость, это
чудесное место отдыха. И на-
шему районному отделу по
экологии необходимо строже
спрашивать с тех, кто по своей
безхозяйственности наносит ей
ущерб.

В ближайшее время можно
надеяться, что здоровые реки
поправятся с вводом в строй
новых очистных сооружений.

Человек и природа неотдели-
мы. Это, к сожалению, наше
общество стало понимать с
большим опозданием. Мы жи-
ли под лозунгом «...не ждать
милости от природы», что па-
губно сказалось на экологии
страны, нашего края, значит, и
на здоровье людей.

Уровню состоянию природы, вод, конечно же, наносится и за счет неправильного хране-
ния минеральных удобрений.
Беспорядков в хранении удоб-
рений в районе по-прежнему
наблюдаются много. Бесфор-
мennыми кучами они хранятся в
колхозах «Красное Заречье»,
«Большевик», имени Любимо-
ва, «Россия», в совхозах «Са-
лют», «Опочецкий» и в других
хозяйствах.

Говоря о сельскохозяйствен-
ном производстве, председатель
исполкома отметил, что
новые закупочные цены на молоко
вырастают до рубля, мя-



Лариса Станиславовна Беля-
ева работает бухгалтером в
цехе № 2 Красногородской
швейной фабрики. Грамотная,
знающий свое дело специалист
— так отзываются о Ларисе

Станиславовне администрация
цеха. Правильно, безошибочно
проводит она все необходимые
операции, в порядке содержит
документацию. Немалый опыт
позволяет Ларисе Станиславо-
ве объективно анализировать
хозяйственную деятельность,
прогнозировать экономическое
развитие цеха.

НА СНИМКЕ: Л. С. Беляева.
Фото Ю. Орлова.

Слово специалисту

КАК ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

МИНУВШИЙ год в целом для животноводства благоприятным не назовешь. Лишь в производстве мясной продукции хозяйства района сумели справиться с доведенными заданиями, что позволило сверх намеченного продать государству 800 тонн мяса.

В молочном животноводстве дело обстоит иначе. В целом реализация молочной продукции по району выполнена на 96 процентов. В этом плане нас очень подвели такие хозяйства, как совхоз «Опочецкий», недодавший государству 500 тонн молока, совхоз «Организатор», колхозы «Урожай», имени Любимова и ряд других хозяйств.

Однако ряд хозяйств, работа-
я в таких же условиях, сумел справиться с поставленны-
ми перед ними заданиями по

продаже молока государству и даже перевыполнить их. К ним можно отнести колхозы «Вперед», «Заветы Ленина», «Авангард», имени Мичурина, совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский», «Салют».

Сейчас продолжается зимовка скота. Плохое обеспечение кормами послужило тому, что минус в надоях начался именно с этого периода. В целом на три кормовые единицы меньше, чем в прошлую зимовку, заготовлено нынче кормов. К этому нужно добавить и их плохое качество. Все это является причиной того, что ежедневно минус в надое на одну корову составляет 0,5–0,7 килограмма молока.

Как выйти из создавшегося положения? В первую очередь нужно изыскивать резервы пополнения рациона кормления

животных. Один из них — то скармливание веточных хлопьев. Погодные условия для их заготовки благоприятствуют. В это должны внести свой вклад горожане. Однако шефские организации не очень торопятся оказывать помощь селу в этом важном деле. В конечном итоге это может отразиться на снабжении города молочными продуктами.

Хочется обратиться ко всем руководителям предприятий и организаций города с просьбой оказать помощь в выходе из трудного положения, в котором оказались животноводы района. Только совместными усилиями мы сможем пополнить оскудевшие полки наших продовольственных магазинов.

И. ВИШНЕВСКИЙ,
начальник отдела
животноводства УПЗ.

В исполнкоме райсовета по событиям недели

Состоявшееся тради-
ционное по понедельни-
кам совещание в кабинете
председателя исполн-
кома В. М. Серко было
посвящено обсуждению
далекшего продоволь-
ственного и материаль-
ного снабжения.

В. М. Серко отметил, что из-
за снижения в колхозах и сов-
хозах уровня производства
животноводческой продукции
складывается довольно сложное
положение в феврале по
обеспечению молоком жите-
лей города. Однако, учитывая
новые условия реализации этой
продукции государству, дан-
ную проблему исполнком дол-
жен решить.

Говоря о сельскохозяйствен-
ном производстве, председатель
исполкома отметил, что
новые закупочные цены на молоко
вырастают до рубля, мя-

со — до 10–12 рублей за ки-
лограмм. В розничную торговлю эта продукция будет поступать по прежним ценам. Одна-
ко неясен механизм дотаций
денежных средств за реализо-
ванные продукты.

Анализируя общее состояние
продовольственного снабжения, он отметил, что в общем молочная проблема в 1991 году должна решиться успешно.

Выступивший на совещании
начальник РОВД В. М. Бобы-
лев рассказал о правонаруше-
ниях в районе. Их совершило
за минувшую неделю 18. 23
человека попали в медвытрез-
витель, задержаны 9 пьяных
водителей, 2 мелких спекулянта,
выявлено 2 изготовителя
самогонов, есть дорожно-тран-
спортные происшествия.

Правовая обстановка оха-
рактеризована как нормаль-
ная.

Встречи в коллективах

На минувшей неделе состоя-
лись встречи лектора област-
ного общества «Знание», пред-
подавателя кафедры истории
педагогического института
Александра Ивановича Юнеля
с трудовыми коллективами
предприятия электрических
сетей, РУС, КГСО и других
предприятий и организаций.
Александр Иванович побывал
также в колхозе «Красное Заречье». Тема лекций — «Меж-
дународное положение СССР»,
«Внешнеполитическая деятель-
ность СССР и проблемы пере-
стройки».

Лектор коснулся многих зла-
бодневных вопросов, связанных
с новыми экономическими
отношениями не только внутри
страны, но и за рубежом. Он
пытался вскрыть причины утра-
ти межхозяйственных связей
между отраслями.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях
молока в колхозах
и совхозах района
на 21 января 1991 года.

В первой графе — надой на
одну корову, во второй — к
уровню прошлого года (в ки-
лограммах).

им. Мичурина	6,7	+1,7
«Кр. фронтовик»	6,1	+0,4
«Вперед»	6,0	-0,1
«Опочецкий»	5,8	-0,9
«Большевик»	5,6	-0,1
«Россия»	5,5	-0,3
«Авангард»	4,9	-0,3
«Салют»	4,4	+0,4
«Кр. Октябрь»	4,4	-1,0
«Заветы Ленина»	4,1	-0,6
«Урожай»	3,6	+0,1
«Кр. Заречье»	3,5	-0,2
«Духновский»	3,2	-0,1
«ХХI партъезд»	2,9	-0,2
«Глубоковский»	2,9	-3,5
им. Любимова	2,0	-1,0
«Организатор»	1,7	-0,5
По району	4,4	-0,3

Животноводы района всту-
пили в третью, завершающую
декаду января. В это время в
колхозах и совхозах идут мас-
совые отели коров, что, казалось бы, должно значительно
повысить их продуктивность.
Однако положение с продук-
тивностью скота остается на
прежнем уровне, не имея сдви-
гов в сторону увеличения на-
доев.

Самый большой минус по
продуктивности дойного стада
наблюдается в колхозах имени
Любимова, «Красный Октябрь»,
совхозе «Глубоковский», где он равняется от 1 до
3,5 килограмма в сутки к уров-
ню прошлого года.

В колхозах «ХХI партъезд»,
имени Любимова, совхозе «Глубоковский» среднесуточ-
ный надой на корову менее
трех килограммов, а в совхозе
«Организатор» — менее двух.

Лишь четыре хозяйства име-
ют по надоям на корову плюс
к уровню прошлого года. Это
колхозы «Урожай», имени Ми-
чурина, совхозы «Красный
фронтовик», «Салют».

Самого большого увеличе-
ния продуктивности добились
животноводы колхоза имени
Мичурина. В этом хозяйстве в
отчетный день надой на коро-
ву составил 6,7 килограмма,
что на 1,7 килограмма больше
прошлогоднего показателя в
этот день.

Плохо обстоит дело в районе
и с реализацией молока госу-
дарству. С начала года на мас-
лодельно-сыродельный завод
поступило из хозяйств 571,8
тонн продукции, что на 154,5
тонны меньше, чем было про-
дано в прошлом году за этот
период времени. Лишь колхозы
имени Мичурина, «Урожай»,
совхозы «Красный фронтовик»
ежедневно продают больше моло-
ка, чем продавали в про-
шлом году.

Самая большая недопоставка
молока к уровню прошлого года
составила в совхозах «Опочецкий», «Духновский»,
«Салют», колхозах «Красный
Октябрь», «Авангард», где не-
додано государству от 302 до
735 килограммов молока.

Жирность молока на уровне
прошлого года и равняется
3,35 процента.

Наше интервью

ЗА КАЖДОЙ ЦИФРОЙ—СУДЬБА

Прошел год. Везде подводятся итоги, составляются годовые отчеты. В них тонны и километры, часы и рубли, киловатты и лошадиные силы. Но сегодня разговор не о них. Наш корреспондент П. Васильев встретился с заведующей бюро ЗАГС Евгенией Григорьевной Николаевой.

— Евгения Григорьевна, не могли бы вы назвать некоторые статистические данные по нашему району, в частности, сколько браков было зарегистрировано в 1990 году?

— Всего в Опочецком районе сыграно 196 свадеб. Много это или мало? По сравнению с 1989 годом на 54 брака меньше. Если в прошлые годы в июле—августе—сентябре практически каждую субботу регистрировалось 9—12 молодых пар, то в прошлом году только 3—4.

Причины, конечно, разные. Одна из них заключается в том, что меньше вступали в брак студенты по месту жительства родителей.

66 человек вступили в прошлом году в брак повторно.

— Вы опытный работник, можете сравнить «что было и что сегодня есть» на протяжении уже многих лет. Какие тенденции наблюдаются в последнее время в нашем районе

при создании новых семей? — Особенно бросается в глаза то, что создаваемые семьи стали значительно моложе и они очень непрочные. Практически каждый месяц в исполнение райсовета решаются вопросы о понижении брачного возраста. Мое мнение, что стало время менять законодательство о браке и семье. Надо разрешить жениться и выходить замуж с 17 лет, ведь все равно более десяти процентов молодых людей занимаются довольно неприятной процедурой собирания документов для понижения брачного возраста.

И еще новое для нас то, что уже было в прошлом году несколько случаев регистрации брака после венчания в церкви. Мы в ЗАГСе объявляем молодых мужем и женой, а у них на пальцах обручальные кольца. Здесь все-таки надо сказать, что сначала надо зарегистрировать брак, а уж потом венчаться.

— Евгения Григорьевна, проблема сегодня у любого человека немало, но у тех, кто вступает в брак, еще больше...

— Да, конечно. Если одно кольцо обручальное стоит не менее четырехсот рублей, то можно понять, что свадьба сейчас дело дорогое. На мой взгляд, надо как можно скорее открыть магазин для молодой семьи в городе. Ведь даже ложек, вилок, тарелок в свободной продаже нет, а нужно молодой семье не только это.

— Заканчивая разговор о браках, надо сказать, что, к сожалению, семьи не только создаются, но и распадаются. Какова статистика за прошлый год?

— В прошлом году было 68 разводов, это 34,6 процента к числу зарегистрированных браков. Для сравнения, в 1989 году эта цифра равнялась 28,4 процента. Сама видите, многие браки оказываются некрепкими.

— ЗАГС ведет и регистрацию рождений. Может быть, в этом прошедший год не подкачал?

— В 1990 году родилось в районе 278 детей, это на 57 де-

тей мельше, чем в предыдущем. Так что аист стал реже посещать нашу Опочку.

— Все имеет начало, все имеет конец. Вы выдаете не только приятные, радостные документы, но и траурные. Можно ли познакомиться с этой статистикой?

— За год умерло 655 человек, в 1989 году было 611 смертей. Если говорить о детской смертности, которая учитывает смерть до одного года, то в прошлом году было два таких случая в районе.

Тревожное соотношение рождений и смертей особенно видно по сельским Советам. К примеру, в Любимовском сельсовете за год не родилось ни одного, а умерло 13 человек. В Ладыгинском сельсовете родились 3 малыша, но 9 человек умерло, и за год там не зарегистрировано ни одного брака. В Лобовском сельсовете 4 детей появилось на свет, 18 человек умерло. Но году 165 рождений и 367 смертей.

— Спасибо за предоставленную информацию.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

С ПОРТ

Второе место в забеге

13 января в Новгороде состоялся Всесоюзный пробег, посвященный освобождению города от немецко-фашистских захватчиков, на призы Маршала Советского Союза К. А. Мерецкова.

На ТРИНАДЦАТЫЙ традиционный пробег приехали спортсмены из 82 организаций, а также представители клубов любителей бега из 70 городов Советского Союза.

В составе команды Пскова выступил сильнейший бегун-стайер области из совхоза «Красный фронтовик» Николай Кабанович. Он принял участие в самом многочисленном забеге на 10 километров и в упорной борьбе занял второе место среди более чем трехсот бегунов, которые показали высокие для зимы результаты. Были забеги на двадцать и тридцать километров.

Правда, погода испытала бегунов на выносливость и превалиность бегу. Но снег и ветер не помешали сильнейшим показывать быстрые секунды. Все участники пробега получили на память вымпели, красочные нагрудные номера, афиши. Вечером для бегунов был дан концерт и проведен на граждание, где победители и призеры получили солидные призы.

Наблюдая различные про- беги, видишь, что основная масса бегунов-любителей — это люди среднего и более старшего возраста, молодежи среди них почти нет. Почему? Из разговоров стало ясно, что большинство любителей оздоровительного бега успели за свою жизнь, особенно в молодые годы, приобрести ряд болезней, стать завсегдатаями поликлиник, аптек и больниц. А когда, проболев многие годы, обратились к бегу и через некоторое время стали показывать хорошие результаты, то забыли дорогу в аптеки, почувствовали себя молодыми.

Победителями в беге на 10, 20 и 30 километров в абсолютном зачете в возрасте до 40 лет стали бегуны, которым за 30 лет, а молодых ребят в числе призеров нет, а, казалось бы, должно быть наоборот. Молодые люди думают, что они здоровы, сильны и болезни им не страшны, не замечая, как постепенно приобретают целый букет болезней.

Поэтому хочется дать совет молодым ребятам: почаще заглядывайте в спортзал, почаще делайте пробежки, занимайтесь гирями, штангой и другими видами спорта. Берегите здоровье смолоду, подружитесь со спортом, который поможет вам приобрести множество друзей настоящих и преданных. Вам откроется новый, прекрасный, здоровый мир движений, радости и успехов, вы более легко будете преодолевать трудности в жизни.

классника Леши Иванова, пятиклассников Гоши Тыхеева и Володи Дуранчева, восьмиклассницы Наташи Гусевой и учащегося четвертого класса Димы Никольского были вручены кубок и грамота обкома комсомола. Каждый из них был награжден дипломом и памятным подарком. Кроме того, Дима Никольский получил грамоту за первое место за игру на четвертой доске.

Теперь наши ребята готовятся отстаивать честь области на зональных соревнованиях РСФСР, которые намечено провести в конце марта в Костроме. Успехов вам, ребята.

А. ЖАБОТИНСКИЙ,

тренер ДЮСШ.

К. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.

Победители областного турнира



С 7 по 12 января в Пскове состоялся финал областных соревнований на призы ЦК ВЛКСМ «Белая ладья». Наш район на них представила команда первой дружины средней школы № 3, которая получила это право, победив юных шахматистов Пустошки и Красногородска в зональном отборочном турнире.

С самого начала турнира развернулась упорная борьба между командами псковичей, Назимовской средней школы из Куниинского района и опочанами. Небезынтересно заметить, что на протяжении последних лет эти команды постоянно соперничали между собой, оспаривая первенство.

Ю. С. ИВАНОВ
(УПП ВОГ)

Положение очень сложное. Деревообрабатывающий цех в январе полностью стоит, все рабочие отпущены в отпуск. К примеру, древесина должна поступать из Жижинцы, но ее нет. Другие леспромхозы тоже окончательно не подтвердили свои поставки в полном, нужном для нас объеме. Надо здесь учесть и то, что стоимость древесины возросла в два с половиной раза.

Нет ясности и по тканям для швейного цеха. Механизм снабжения разложен.

Записал
В. ПЕТРОВ.

Перед началом игры шансы на победу команды из Пскова и Куни были оценены очень высоко. Не стало ни для кого неожиданностью, что в первом туре игры псковичи сумели обыграть команду Назимовской школы со счетом 3:2. Однако наши ребята сумели перехватить лидерство. Все решалось в последних двух турах, когда они встречались с главными своими соперниками. Сыграв вничью с победителем прошлого года — командой Куни, а в последний день обыграв псковичей со счетом 3:2, заняли первое место.

В торжественной обстановке членам команды школы № 3 города Опочки в составе семи-

ке «Сенопункт». Дополнительно выделено восемнадцать квадратных метров площади для подсобного помещения магазину «Ветеран». Выполнены работы по проведению водопровода в деревне Барсаново до столовой совхоза «Опочецкий». Это был наказ депутату Е. И. Шнурову. Восстановлено освещение по Северному пере-

улку производственным управлением ЖКХ.

Финансовый отдел райисполкома сообщил, что по наказу депутата Л. И. Степановой 70 процентов от подоходного налога заложены в бюджет района и они направляются на нужды района. Выполнены и некоторые другие наказы.

П. МИХАИЛОВ.

ДАВАЙТЕ НАКАЗЫ ДЕПУТАТАМ—НЕ ПРОГАДАЕТЕ

Во время предвыборной кампании прошлого года давалось немало наказов народным депутатам разных уровней. В частности, депутатам районного Совета их было 52. По данным президиума райсовета, 13 наказов силами предприятий, организаций, хозяйств района, а также исполнительного комитета выполнены.

В частности, заасфальтирована улица 1 Мая от улицы Коммунальной до ул. Калинина. Отремонтирована водоразборная колонна в деревне Водобег.

Построены крытые автопарковки на остановках «Торговый центр», в нынешнем году планируется строительство таких же павильонов на останов-

Хроника
происшествий

**Сообщает
служба 02**

За период с 9 по 16 января в медвьетриватель помещен 21 человек в сильной степени алкогольного опьянения. Повторно в течение года сюда доставлен временно не работающий Вячеслав Николаевич Меркулов, проживающий в Опочке по улице Коммунальная, дом 7-а, квартира 72. Он же арестован за мелкое хулиганство на десять суток.

За изготовление браги оштрафована на сто рублей Валентина Петровна Михайлова, проживающая в Опочке по улице Романенко, дом 2, квартира 2.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии на двести рублей каждый оштрафован водитель ДРСУ Анатолий Геннадьевич Иванов, тракторист колхоза имени Любимова Виктор Евгеньевич Иванов. Водительских прав на 24 месяца лишен работник КГСО Борис Алексеевич Алексеев, на 12 месяцев — пенсионер Павел Васильевич Петров. На 36 месяцев лишен прав водитель управления механизации Анатолий Семенович Степанов.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено пятнадцать человек. Десяти суткам административного ареста подвергнуты: временно не работающая Людмила Викторовна Петрухина, проживающая в Опочке по адресу улица Клемешинская, дом 7, квартира 2; плотник совхоза «Салют» Владимир Иванович Семченко, житель деревни Норкино. На семь суток арестованы Алексей Семёнович Семенов, житель деревни Пузакино-Болгатовского сельсовета; Владимир Николаевич Бутыгин, проживающий по улице Парковой, дом 5, квартира 1. Пять суткам административного ареста подвергнут Владимир Юрьевич Пыстин, проживающий в Опочке в Рублевском переулке, дом 10. Оштрафован на двадцать рублей бригадир СРСУ ПР ВДПО Юрий Николаевич Молозин. На тридцать рублей оштрафован слесарь ПАТО-2 Андрей Павлович Прокофьев, проживающий по улице Сущевская, дом 2-а, квартира 38. На пятьдесят рублей оштрафован Иван Васильевич Васильев, проживающий по улице Автозаводская, дом 1-а, квартира 75.

Из дома по улице Коммунальной украден магнитофон «Романтик-306», принадлежащий гражданину Л.

Из дачного домика, расположенного в деревне Авиниши Лобовского сельсовета и принадлежащего Н., украдены: телевизоры «Славутич» и «Рекорд», радиола «Рекорд».

Прокуратурой района привлекается к ответственности за уклонение от воинских сборов гражданин Олег Викторович Ефимов, проживающий в Опочке по улице Парковая, дом 24, квартира 9.

За повторное в течение года управление транспортом в нетрезвом виде привлекаются к уголовной ответственности: И. М. Андреев (Пролетарский переулок, дом 14); С. Я. Семёнов (улица Коммунальная, дом 37); В. А. Лунев (улица Гренадерская, дом 39).

Прокуратурой района привлекается к ответственности за уклонение от прохождения действительной срочной воинской службы гражданин Павел Николаевич Козлов, проживающий в Опочке по улице Ленина, дом 45, квартира 6.

Показатели

соревнования доярок и дояров на 1 января 1991 года

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИЯ И ИНИЦИАЛЫ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЕНО МОЛОКА ОТ КОРОВЫ
ЗА 1990 ГОД, В ТРЕТЬЕЙ — ЗА ДЕКАБРЬ (В КИЛОГРАММАХ).

«Кр. фронтовик»	2882	176	«Кр. Октябрь»	2431	107	Васильева Е. Н.	2736	292	Яковлева Г. В.	2122	54
Иванова Н. Н.	3484	230	Заявкин Г. А.	3467	253	Никандрова В. С.	2725	172	Федорова Г. Т.	2097	88
Ефимова Г. Ф.	3352	189	Григорьева Р. Ф.	3126	252	Сергеева А.	2336	218	Федорова М. Н.	2043	50
Федорова Н. И.	3342	172	Петрова А. М.	3036	165	Михайлова Н. Я.	2321	185	Кузьмина А. В.	2039	49
Коваленко Л. С.	3160	128	Петрова Л. Н.	2994	160	Иванов А.	2321	185	Трофимова Н. А.	2032	93
Максимова Т. Е.	3118	204	Михайлова З. В.	2912	91	Никифорова С.	2298	139	Иванова З. В.	2019	89
Никифорова В. А.	3111	184	Федорова А. Т.	2854	156	Романова Э. С.	2256	97	Михайлова Л. И.	1972	47
Кузнецова Г. Ф.	2895	229	Сидоренков А. В.	2849	145	Степанова Г. П.	2256	97	Митрофанова Л. П.	1868	74
Никитина Е. С.	2855	171	Григорьева Л. И.	2808	219	Федорова Т. А.	2204	84	Кудинова Л. П.	1843	78
Трашкова И. Т.	2735	132	Герасимова Г. Г.	2706	225	Яковлева М. Г.	2204	84	Бодунова А. Е.	1819	75
Петрова С. М.	2645	138	Торхова Т. Т.	2698	46	Яковлев В. П.	2204	84	Семенова Н. К.	1792	40
Никандрова Н. К.	2630	157	Кортунен Н. П.	2458	80	Крауч О.	2141	117	Егорова М. П.	1666	41
Новокрещенова В. В.	2612	189	Матвеева В. Г.	2423	116	Матвеева С.	2011	134	• • •	• • •	• • •
Петрова В. П.	2472	183	Краснова В. М.	2313	96	Дембовская С.	1940	174	«Салют»	1999	127
Махова Л. М.	2248	169	Андреева В. И.	2105	86	Савельева Г. И.	1892	124	Михайлова А. Ф.	2491	144
• • *	• • *	Артемьева М. И.	1889	37	Иванова Л.	1580	104	Семенова Л.	2441	178	
Иванова Е. Л.	1889	37	Козик Т.	1579	137	Петрова Т. М.	2217	73	Петрова Т. М.	2187	74
Волкова Г. Н.	1889	37	• • *	• • *	Семенова Е. Г.	2013	64	Запевина Е. Б.	1743	122	
Грибанова Л.	1889	37	«XXI партсъезд»	2165	61	Иванов Н. А.	• • •	• • •	• • •	• • •	• • •
Титова В. И.	1265	61	Зауличный Б. Б.	2913	44	«Заветы Ленина»	1958	99	«Красное Заречье»	1890	90
• • *	• • *	Кирюшонок Т. П.	2754	91	Федорова Т. Ф.	2394	162	Андреева З. С.	3038	135	
«Авангард»	2317	122	Королева Г. Н.	2537	66	Ульянов В. В.	2095	91	Федорова Ф. Н.	2655	190
Алексеева Л. Д.	3085	80	Павлова Т. П.	2330	87	Васильева Э. А.	2056	105	Афанасьева Е. Е.	2369	103
Николаева В. Г.	2965	201	Иванова Л. Е.	2323	57	Ульянова Г. П.	2045	153	Николаева А. Е.	2119	115
Лайрулина Л.	2929	70	Павлова Г.	2275	52	Михайлова О. Л.	1744	58	Данилова Ф. К.	2127	19
Федорова Э. А.	2896	163	Сергеева Е. В.	2259	75	Казиева И. Ю.	1707	47	Акимова К. Н.	1998	134
Баркова А. А.	2820	126	Кузьмина Е. Е.	2220	43	Гаврилова Г. И.	1707	81	Кандровка Р.	1673	63
Иванова Г. А.	2666	202	Маркитанова С. В.	2178	75	Свободина Л. А.	1517	80	Кленова И. Н.	1254	14
Сундуева Н. Ф.	2648	88	Петрова Т. А.	2145	47	Измайлова М. В.	1478	62	Лемешкевич Н. И.	1189	31
Михайлова Е. В.	2325	228	Павлюченко А.	2142	56	Тимофеева Л. М.	727	53	• • *	• • *	• • *
Мочалов А. М.	2254	106	Петрова Е.	2078	29	Серебрякова Т. И.	332	196	«Красное Заречье»	1890	90
Дементьева Н. Ф.	2110	140	Пискунова А.	2014	41	Андреева З. С.	3038	135			
Семенова З. Е.	2110	140	Паршукова Л.	2002	59	Федорова Ф. Н.	2655	190			
Ровлева Е.	2110	140	Силантьева Т. А.	1977	—	Афанасьева Е. Е.	2369	103			
Николаева М. И.	2110	140	Мисюгина З. А.	1968	130	Николаева А. Е.	2119	115			
Скворода З. М.	2070	107	Прокофьева М.	1621	60	Данилова Ф. К.	2127	19			
Иванова А. Г.	2011	173	Дулесова Г.	1527	47	Акимова К. Н.	1998	134			
Алексеев В.	1875	46	Силачев М.	233	233	Кандровка Р.	1673	63			
Иванова Н. Д.	1667	129	Петрова Г.	229	229	Кленова И. Н.	1254	14			
• • *	• • *	• • *	• • *	• • *	• • *	Лемешкевич Н. И.	1189	31	• • *	• • *	• • *
«Духновский»	2294	77	«Глубоковский»	2151	80	«Организатор»	1569	36	• • *	• • *	• • *
Смирнова А. А.	3127	144	Павлова Г.	2789	89	Никандрова Н.	2181	59	• • *	• • *	• • *
Иванова Н. Р.	3076	136	Морозова Л.	2313	71	Петров С. П.	2125	110	Петров С. П.	210	46
Озолина Н. И.	3068	112	Пашкова Л.	2149	73	Иришак Н.	2010	46	Алексеева В. Ф.	1942	42
Авдошкина Н. Р.	2968	181	Морозова В.	2088	90	Братчинина В. Г.	1754	23	Братчинина В. Г.	1743	14
Краснова В. А.	2677	92	• • *	• • *	Крикова Г. В.	1743	14	Константинова Л. И.	1642	34	
Кобегус А.	2556	161	«Урожай»	2004	62	Васильева Г. И.	1632	24	Васильева Г. И.	1632	24
Андреева В. И.	2526	46	Кузьмина А. И.	2755	82	Терентьева В. М.	1610	34	Терентьева В. М.	1610	34
Боровикова Н. Г.	2517	135	Дроздецкая Т. К.	2446	63	Куранова А. Т.	1481	33	Куранова А. Т.	1481	33
Боровикова Н. В.	2335	97	Яковлева В. А.	2212	74	Евсеева З. М.	1388	33	Евсеева З. М.	1388	33
Морозова Т. Г.	2142	55	Михайлова Р. П.	2154	66	Михайлова Н.	1392	10	Михайлова Н.	1392	10
Гладких Р. И.	2068	64	• • *	• • *	Иришак В.	1332	20	Бочук В. И.	1285		

Геннадий Лисов

О БЕРМУДСКОМ ТРЕУГОЛЬНИКЕ

Бермудский треугольник — район Атлантического океана между островами Бермудские, Пуэрто-Рико и полуостровом Флорида (США), отличающийся наиболее трудными условиями для движения кораблей и самолетов.

Предлагаемая нашим читателям статья перепечатана из журнала «Аврора» № 8 за 1990 год.

2 марта 1987 года газета «Правда» сообщила об удивительной подводной находке, вновь оживившей интерес к тайнам Бермудского треугольника. К западу от острова Ки-Уэст на дне Мексиканского залива водолазы обнаружили обломки самолета-торпедоносца «Эванджера» постройки 1940-х годов. По предположению специалистов, это был один из пяти самолетов морской авиации США, пропавших в районе Бермудского треугольника 5 декабря 1945 года.

В тот день авиаизмену 19 в составе пяти трехместных торпедоносцев под командованием лейтенанта Чарлза Тейлора предстоял двухчасовой полет с учебным торпедометанием. Светило солнце, дул умеренный северо-восточный ветер, температура воздуха была 18 градусов Цельсия. Самолеты «Эванджера», хотя и являлись одномоторными, считались надежными машинами — их сняли с вооружения лишь в 1954 году.

Лейтенант Тейлор, налетавший уже 2500 часов, решительно повел звено к отмели Чикен около острова Бимини в северной Атлантике, где был затоплен старый корабль в качестве мишени для сбрасывания торпед. Полет начался в 14.00, а в 15.15, когда летчики выполнили задание и возвращались на базу Форт-Лодердейл на полуострове Флорида, руководители полета услышали странное сообщение от командира звена: «Возникла критическая ситуация. Кажется, мы сбились с курса. Совершенно не видно земли». На предложение диспетчера лететь на запад, Чарлз Тейлор ответил: «Мы не знаем, где запад. Все как-то не так... Даже океан выглядит необычно».

Атмосферные помехи сильно затрудняли радиосвязь. В конце концов командир звена 19, да и остальные пилоты перестали слышать вышку командно-диспетчерского пункта, хотя на земле их переговоры временами фиксировались. Летчики сообщали друг другу о быстро уменьшающихся запасах топлива, удивляясь разноречивым показаниям компасов, тревожились из-за усиления ветра.

В 16.00 руководители полета услышали, что лейтенант Тейлор передал командование звеном другому офицеру. Новый командир приказал звено вернуться на Флориду. Последовавшее за этим ослабление радиосигналов свидетельствовало об удалении самолетов от берега. Некоторые радисты рассказывали, что последние принятые ими слова звучали примерно так: «Они похожи на нас (?)... Входим в белую воду... Мы погибаем».

Весть об исчезновении звена 19 буквально всколыхнула весь персонал авиабазы Форт-Лодердейл. Каких только предположений не высказывали по этому поводу! Не обошлось и без догадок о кознях врагов — прошлых и даже настоящих. К этому моменту на поиски торпедоносцев вылетела двухмоторная летающая лодка «Мартин Миринер» с тридцатью членами экипажа. Через несколько минут после взлета командир летающей лодки доложил о выходе на западный курс и... все!

Воздушный спасатель, осна-

щенный самыми изощренными по тем временам поисковыми приборами, исчез вместе с людьми так же бесследно, как и «Эванджера» звена 19.

Последним эпизодом этой крайне загадочной истории стал прием очень слабого сигнала на авиабазе в Майами «ФТ... ФТ» — радиопозывных Чарлза Тейлора. Но сигнал пришел спустя два часа после полного израсходования топлива «Эванджерами».

Корабли береговой охраны США уже начали поиски людей, возможно, выживших при аварийной посадке на воду. А на следующий день здесь развернулась беспрецедентная по размаху поисковая операция. В воздух поднялись двести сорок самолетов берегового базирования и шестьдесят семь — с авианосца «Соломон». В океан вышли четыре эскадренных миноносца, восемнадцать кораблей береговой охраны, несколько боевых подводных лодок и сотни частных катеров, яхт и лодок.

К поискам присоединились английские корабли и самолеты. Такое массированное обследование охватило 380 тысяч квадратных миль площади океана и прибрежных районов в Атлантике, Карибском море и Мексиканском заливе. Но все было тщетно! Не удалось найти абсолютно никаких следов произошедшей трагедии.

Специальная следственная комиссия военно-морских сил, несмотря на изучение огромного количества свидетельств и документов, не смогла установить истину. Офицер по информации авиабазы Уингард заявил на пресс-конференции: «Мы не в состоянии даже приблизительно сказать, что там произошло».

Другой офицер выразился более темпераментно: «Самолеты звена 19 пропали так, как если бы они улетели на Марс!». Члены следственной комиссии были единодушны лишь в том, что бесследное исчезновение в один день шести самолетов в мирное время «представляется крайне загадочным и самым странным в истории авиации».

Дополнительное изучение обстоятельств беспрецедентного исчезновения выявило некоторые как будто малозначащие, но любопытные факты. В 13.15 того самого дня 5 декабря 1945 года лейтенант Тейлор опоздал на предполагаемый инструктаж и попросил начальство освободить его от выполнения задания. Но поскольку он никак не мотивировал свою просьбу, то получил отказ. Значит ли это, что командир звена 19 имел некое мрачное предчувствие? Трудно сказать. Вопрос небезинтересный, ибо выявился еще один пилот, отказавшийся лететь. Это был капрал Эллан Коснар. Он говорил потом журналистам: «Я не могу этого объяснить, но я не хотел лететь в этот день!». Оказывается, капралу оставалось служить всего четыре месяца, и он последнее время добивался выхода из летного состава. Вот и 5 декабря Эллан Коснар просил начальство освободить его от полета. На всякий случай просителя направили к доктору, и тот дал освобождение.

Однако из предполетных документов следовало, что самолеты звена 19 ушли полностью укомплектованными. Кто же занял место в машине Коснара? Многократные построения персонала авиабазы с поименными перекличками никак не прояснили этот вопрос. Все были на месте.

Через три десятка лет всплыл совсем уж невероятный факт. Известный писатель и репортер Арт Форд, лично изучавший историю исчезновения

«Эванджеров», заявил в одной из телевизионных передач, что в последний момент лейтенант Чарлз Тейлор сказал по радио: «Не идите за мной. Они похожи на пришельцев из космоса (?)». Этую информацию Форд получил от одного радиолюбителя еще в те давние времена, но не поверил ему. Однако позже репортер, по его словам, нашел косвенное подтверждение сказанному Тейлором. Кто-то из родителей погибших пилотов показал Форду копию секретного приложения к заключению следственной комиссии. И ему, будто бы, бросилась в глаза, по крайней мере, одна записанная там фраза Тейлора: «Не идите за мной...». Никогда прежде в материалах о событиях 5 декабря 1945 года эта подробность не встречалась.

Историю, прошедшую в тот памятный день, детально рассказал в своей книге «Бермудский треугольник» американский писатель, историк и опытный акалангист Чарлз Берлиц. Собственно говоря, именно эта книга, вышедшая впервые в 1974 году, и провозгласила на весь мир легенду о загадочном районе в океане, где по сей день происходят необъяснимые катастрофы кораблей и самолетов. Столь необычная тематика обеспечила произведению Берлица фантастическую популярность — общий тираж книги «Бермудский треугольник» достиг к 1988 году 20 млн. экземпляров.

Автор, надо отдать ему должное, вскрыл почти нетронутый пласт интригующих событий, происходящих в северной части Атлантики. Собранные вместе они создают впечатляющую картину вакханалии неизвестных сил, настигающих безмятежных путешественников на море и в воздухе. Наиболее волнуют катастрофы с исчезновением людей, тогда как корабли остаются целыми и невредимыми.

В ноябре 1872 года моряки британского брига «Дей Грация» заметили в Бермудском треугольнике рыскающий парусник. Заподозрив неладное, они приблизились к странному скитальцу, стали окликать людей.

Не получив ответа, спустили шлюпку с добровольцами для осмотра парусника. Взобравшиеся на борт моряки обнаружили нетронутый запас вина в бочках и достаточное количество продуктов питания, пресной воды. Однако никого из членов экипажа на судне не было. Деньги, курительные трубки, личные вещи матросов и даже вахтенный журнал — все осталось на месте.

Эта таинственная история стала предметом бесконечного судебного разбирательства, так и не выяснившего суть происшедшего. Страховое общество Ллойда в Лондоне, выплатившее вознаграждение за «спасение» парусника — это была бригантина «Мэри Целест» — склонилось к версии о вспышке алкогольных паров (?), испугавших людей. Они будто бы покинули судно, но не вернулись на борт и, по-видимому, погибли в море.

Через некоторое время «Мэри Целест», слегка обновленная, снова вышла в плавание. Но вскоре за ней потянулась зловещая репутация «заколдованных» корабля. Непрерывные поломки и столкновения с другими судами, несчастные случаи с членами экипажа стали постоянными спутниками бригантины. Последний из ее капитанов Гильман Паркер, напившись до полного риз, угодил со своим суденышком на скальные рифы у острова Гаити. Здесь неприкаянная бригантина и завершила свою мрачную биографию.

(Продолжение следует).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого отца, дедушки, свата Виктора Денисовича ПАНОВА из деревни Виселки Пригородного сельсовета поздравляем с днем рождения.

И пусть сегодня 60 тебе,
А нам ты кажешься молодежь,
Живи до ста и больше лет,
Ты будешь только нам дороже.
Дочь, зять, внучка, сваты.

Дорогого Геннадия Сергеевича РЯДОВА поздравляем с юбилеем — 50-летием.

Желааем уюта в семье,
Успеха в труде,
Не стареть подольше,
Здоровья побольше.
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаю тебе.
Жена, сыновья, невестка и внучка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

16.10 — «Забытые страницы». Концерт. 17.05 — Мультфильмы. 17.30 — «Вместе с чемпионами». 17.45 — Док. фильм «Реабилитация надежды». 18.10 — О чем поют дети земли. 19.55 Худ. фильм «Войди в каждый дом». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Вид». 22.30 — Концерт из произведений В. А. Моцарта. 23.05 — Док. фильм «Австралийские хроники». Фильм 1-й. 0.00 — ТСН. 0.15 — «С вечера до полудня». Худ. фильм. 1-я серия. 1.25 — Споме-те, друзья!

Вторая программа.

19.15 — Парламентский вестник России. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Коллаж. 20.20 — «Приглашает Мария Биешу». 21.00 — Время. 21.45 — «Любочка». Худ. фильм. 22.55 — Док. фильм «Заброшенный канал». 23.05 — Телевизионный музыкальный абонемент. 0.05 — «Зеркало времени». Док. фильм.

23 ЯНВАРЯ, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро». (120+30). 9.00 — Актуальный репортаж. 9.15 — О чем поют дети земли. 10.00 — Док. фильмы. 10.40 — Мультфильм. 10.55 — Худ. фильм «Войди в каждый дом». 3-я серия. 12.00 — ТСН 12.15 — «Австралийские хроники». Док. фильм. Фильм 1-й. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». Худ. фильм. 7-я серия. 16.15 — «Забытые страницы». Концерт. 17.20 — Детский час. 18.20 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». 21.00 — Время. 21.45 — Худ. фильм. «Войди в каждый дом». 3-я серия. 22.50 — Док. фильм «Австралийские хроники». Фильм 2-й. 23.45 — ТСН.

Опочецкому предприятию электрических сетей на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесарь по ремонту автомобилей, стропаль.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-26-31. 2-1.

0.00 — «С вечера до полудня». Худ. фильм. 2-я серия. 1.05 — «Старое танго». Фильм-балет.

Вторая программа.

18.35 — «Мы — цыгане». Фильм-спектакль. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Телестудии городов РСФСР. 21.00 — Время. 21.45 — «Тео Адам приглашает». 23.05 — Волейбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Филипп» (Италия).

14 января в районе д. Высокое пропала собака, русская гончая, чепрачной масти. Нашедшего прошу сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Островская, 18, Алиеву, телефон 9-29-40.

КИНО

«МАЯК»

23—25 января
«СВЕТИК»
(Ялта-фильм)

Героиня фильма — маленькая провинциальная хищница, завоевавшая свое место под столичным солнцем обманом, мошенничеством и воровством на ниве «черного» книжного рынка. И все шло хорошо, пока не встретила она милого, наивного, интеллигентного человека, в которого суждено было ей влюбиться настолько, что пошла в милицию с повинной.

В ролях Ольга Машная и Виталий Соломин.

Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив Опочецкого дома-интерната выражает соболезнование Алексеевой Вере Викторовне по поводу безвременной кончины ее мужа АЛЕКСЕЕВА Михаила Сергеевича.

Коллектив предприятия «Опочкаагропромтранс» сообщает о трагической гибели на 39-м году жизни водителя АЛЕКСЕЕВА Михаила Сергеевича и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**НАШ: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ
АДРЕС:**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КПСС.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 155.

Тираж 7139.